

РСС в Сколково

В начале апреля в гиперкубе “Сколково” состоялось совместное заседание комиссий РСС по информатизации и по информационной безопасности и Рабочей группы по развитию Межгосударственной сети информационно-маркетинговых центров, а также первое организационное заседание Экспертного совета “Сколково” — РСС по инновациям в сфере ИКТ и космических технологий.

В заседании Комиссий и Рабочей группы приняли участие представители Администраций связи Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Российской Федерации и Таджикистана (по видеоконференцсвязи), Исполкома СНГ, ФГУП ВНИИПВТИ, МИДа и РУП “Национальный центр маркетинга и конъюнктуры цен” (Беларусь), Технического комитета по стандартизации “Информационные технологии”, ОАО “Ростелеком”, холдинга “Зерде” (Казахстан), ООО “Интернет-сообщество” (Армения), фонда “Сколково”, Национального центра информатизации Ростеха, Межгосударственного статистического комитета СНГ, ICANN, Газинформсервис, НОКИА, Всемирного банка в России, журнала “Вестник связи” и др.

В своем приветственном слове гендиректор Исполкома РСС Нурудин Мухитдинов отметил, что тенденции развития отрасли инфокоммуникаций свидетельствуют о необходимости и важности внедрения прорывных, инновационных решений, и подчеркнул, что вопросы, связанные со стремительным и устойчивым развитием ИКТ, необходимо рассматривать в плоскости обеспечения высокого уровня информационной безопасности. Он также напомнил о важности проведения 8 мая 2015 г. в Москве совместного 50/21-го заседания Совета глав Администраций связи РСС и Координационного совета государств — участников СНГ по информатизации при РСС, а также празднования 150-летия образования МСЭ.

Председатель Комиссии РСС по информатизации, директор департамента проектов по информатизации Минкомсвязи России Андрей Черненко подчеркнул важность и всеобъемлющий характер обсуждаемых тем, а также необходимость комплексного рассмотрения вопросов повестки дня.

Всего на заседании Комиссий и Рабочей группы было рассмотрено

14 вопросов. Одним из основных стал ход выполнения Стратегии сотрудничества государств — участников СНГ в построении и развитии информационного общества и Плана действий по ее реализации на период до 2015 г., а также проектов Стратегии и Плана действий до 2025 г.

В своем докладе врио директора ФГУП ВНИИПВТИ Дмитрий Наумов напомнил, что выполнение Стратегии и Плана 2015 осуществляется на основе национальных программ, которые финансируются странами СНГ.

Всего в План действий 2015 включено 59 мероприятий, из них к марту этого года выполнено 16, еще 6 выполнены ВНИИПВТИ в рамках НИР РСС “Анализ”. В 2015 г. предприятием в рамках НИР РСС “Анализ” и “Пилотный проект ПД-Т” будут выполнены еще 4 мероприятия, можно прогнозировать завершение в срок еще порядка 20 мероприятий Плана действий 2015, что приблизит реализацию Стратегии по сотрудничеству государств — участников СНГ в области построения и развития информационного общества к 80 %, сообщил Д. Наумов.

Придание статуса базовой организации в области ИКТ госкомпании Казахстана — Национальному инфокоммуникационному холдингу “Зерде” — должно способствовать активизации усилий по выполнению Стратегии и Плана действий 2015.

И все же, как заметил Д. Наумов, остаются под вопросом сроки реализации мероприятий по подготовке документов по формированию общего ИКТ рынка СНГ, разработке проекта глоссария терминов и определений в области ИКТ, проведению Международной конференции по проблемам построения информационного общества и ряду других пунктов Плана.

Одним из основных документов, разработанных ВНИИПВТИ для РСС, является проект аналитического доклада Совету глав правительств СНГ о текущем состоянии,

